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[Le caractere sphérique de la terre peut] encore [étre démontré]

aussi grace aux phénomenes [selon notre perception
sensorielle] qui frappent nos sens. En effet les éclipses de la
lune n’auraient pas de telles sections [si elle n’était pas
sphérique]. En effet dans ses configurations [chaque mois]
mensuelles, elle prend toutes les divisions - elle devient en effet
droite, biconvexe et concave - MAIS pendant les éclipses, [elle
a la ligne qui la délimite toujours arrondie] sa ligne de
démarcation est toujours courbe, de sorte que puisqu’en vérité
elle s’éclipse grace a I’interposition de la terre, la circonférence
de la terre pourrait bien étre la cause de cette forme, [étant

ronde] parce qu’elle est ronde.
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Et encore, grace a [I’apparition des astres] la maniere dont les
astres nous apparaissent, non seulement il est évident qu’elle est
ronde, mais encore qu’en ce qui concerne sa taille, elle n’est pas
grande. Car [un petit déplacement se faisant pour nous] lorsque
nous nous déplacons un peu vers le sud et vers le nord, a
I’évidence le cercle de I’horizon devient autre, de sorte que les
astres au-dessus de nos tétes subissent un changement
considérable et n’apparaissent pas les mémes a ceux qui
voyagent vers le nord et vers le sud. Certains astres en effet sont
vus en Egypte et aux environs de Chypre, MAIS ne sont pas vus
dans les pays [vers le nord] plus au nord ; et les apparitions des
astres [qui se montrent] continuellement dans les régions du
nord [font un coucher] se couchent dans ces régions-la. [De
sorte que non seulement de tout cela il est évident que la forme
de la terre est ronde] Il s’ensuit donc de tout cela qu’a
I’évidence la terre est ronde, mais encore [qu’elle est d’une
sphere pas grande] que sa sphere n’est pas grande. [Car elle ne
ferait pas un changement aussi rapide pour ceux qui se
déplacent aussi peu] car les effets d’un déplacement aussi court

ne seraient pas aussi vite évidents.
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Sous-entendre « Le caractére sphérique de la terre peut étre démontré aussi »
Sous-entendre « Si elle n'était pas sphérique » : irréel du présent.
Optatif présent + év = potentiel (elle pourrait bien étre)

[éot]

Accusatif de relation avec un adjectif de qualité
Génitif absolu.

Génitif d'évaluation.
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8 Quarante fois dix mille = 400000 [stades]. C’est la premiére mesure de la terre connue dans ’histoire grecque. Mais 400 000 stades
correspondent au double de la circonférence trouvée plus tard au Ille siecle par Eratosthéne : 250 000 stades = 39 375 km, ce qui est
trés proche de la circonférence exacte de 40 075,02 km.



